



3月15日,木康边境检查站民警胡韵与郭云会在对物流快递车检查过程中,查获走私香烟200条。



3月6日,许青青在查验岗执勤。



3月15日,胡韵对查获的走私香烟进行取证。



3月7日,许青青爬到货车顶部对货物进行严格细查。



3月7日,许青青正在对货车底盘进行重点检查。



3月6日,胡韵在后台进行视频巡查。



3月6日,寸书慈对重点人员行李物品开展检查。

无畏无惧的边检警花

□ 本报通讯员 何晓泓 张梓恒 摄影报道

“师傅,这些烟从哪里拉过来的?”
“瑞丽。”
“有运输许可证吗?”
“没有……”

3月15日19时50分,云南出入境边防检查总站德宏边境管理支队木康边境检查站执勤现场,民警胡韵与郭云会在瑞丽开往昆明的物流车中查获无合法手续、非法运输的香烟200条,初步认定为走私香烟。

木康边境检查站是24小时全天候边境检查站,一天5个班组轮流上岗,遇特殊情况班组最长要工作12个小时,平均每人检查货物超过3000千克,检查人员超过300人次。

木康站现有女民警5人,她们是郭云会、许青青、寸书慈、胡韵、兰婷婷,都是90后,平均年龄不到30岁。上翻货车,下潜底盘,她们样样能行。除了同男民警一样担负着对进出境管理区的人员、车辆及货物实施边防检查,依法打击边境地区各类违法犯罪任务外,还要特别针对女性藏毒、孕妇带毒等行为进行搜身检查、看押管理。

许青青对第一次查到毒品记忆犹新:“当时心情特别紧张,那名妇女跪在地上一直求饶,怎么劝也不起来。后来要从妇女体内将毒品拿出来,我第一次进了排毒室,觉得特别尴尬和恶心,转身就跑了出来,在带班队长教育说服下,只好硬着头皮又走了进去……”7年来,面对形形色色的人和各种各样的突发情况,许青青已经练就了强大的身心素质。

“指挥室,我怀疑有人绕关避卡,请协助我做进一步核查。”“收到,马上核查。”在指挥室值班的民警是95后民警胡韵,27岁的她已在木康站工作了9个年头,作为一名情报研判中队的联络员,胡韵对于上级推送的核查指令和执勤现场推送的线索,进行细致研判、深度分析。去年1月,胡韵从一线执勤人员提供的海量信息中发现疑点,帮助团队成功破获一起毒品案件,查获毒品15千克。近年来,胡韵先后参与查获毒品案件10余起,毒品150余千克。

单一枯燥的工作生活,她们走出了一条属于自己的灿烂之路……

警队中的「巾帼力量」



3月10日,徐偲手拎刑事勘查包前往被盗现场。



3月13日,徐偲与同事对已熏显的指纹进行分析。



3月13日,徐偲在开展指纹比对前对设备进行调试。

“火眼金睛”的技术女警

□ 本报通讯员 王可海 摄影报道

“瞅,你手上这块有血迹!”3月14日,在安徽省舒城县杭埠镇杭埠街一家手机店,穿戴好“三套一罩”(手套、鞋套、头套和口罩)的舒城县公安局刑事侦查大队技术中队民警徐偲,正俯下身子,一块一块地认真收拾被嫌疑人破坏的窗户玻璃碎片,生怕错过什么。

案发现场任何细微的证据,都有可能成为破案的关键。作为一名刑事技术人员,徐偲充分发挥女性特有的细腻优势,用技术让物证“说话”。

干练热情,笑容可掬,看上去更像邻家女孩,这是徐偲给人的第一印象。在整个技术中队,1997年出生2021年入警

的徐偲年龄最小,痕迹检验是一项技术性很强的工作,需要不断地学习和积累。这对年轻的徐偲提出更高的要求和挑战,她那股不服输和迎难而上的劲头,是大家有目共睹的。

去年7月初,县城区至高铁站沿线周边发生多起电缆线被盗,徐偲和同事连续多日现场查看,寻找犯罪嫌疑人留下的痕迹。不放过任何疑点,最终,徐偲在一角落处,找到了关键证据,案件得以告破。

“工作中多细致一点,多花点时间,再狡猾的嫌疑人也会露出马脚。”正是靠这股“钻劲”和“韧劲”,她练就了一双“火眼金睛”。加入刑事技术侦查队伍不到三年,勘查各类现场400余起,为20多起侵财类案件提供关键性证据支撑,协助侦查员攻克了大量疑难案件。

“从事刑侦工作,经常24小时待命,一有勘查任务,必须立即赶赴。徐偲工作的热情高,又特别刻苦,无论何种现场,她都积极主动报名,从不退缩。”分管技术中队的刑事侦查大队副大队长王炬昌说。



3月14日,徐偲在手机被盗现场仔细提取物证。